

南方多地遭受暴雨洪灾 国家防总启动IV级应急响应



6月21日，广西全州县石塘镇一座桥梁被洪水冲垮。(新华社发)

据新华社北京6月21日电(记者于文静)根据最新预报,近日江南大部、华南中部东部、西南南部仍将有中到大雨,其中浙江北部、上海、安徽东南部、江西中西部、广西东部、广东西部等地将有暴雨到大暴雨,国家防总于21日启动防汛IV级应急响应。

强降水过程。受强降雨影响,湖南资水、沅水,江西抚河,福建闽江上游,广西蒙江、贺江等33条中小河流发生超警戒水位洪水,超警幅度0.01至3.30米,其中资水上游、湘江支流涓水发生超保证水位洪水。据国家防总办公室统计,此次强降雨已造成湖南、江西、贵州等省共45个县(市、区)535个乡镇166.3万人、181万亩农作物受灾,房屋倒塌0.15万间,死亡10人,失踪2人。

新疆发生暴力袭击公安局事件 民警击毙13名暴徒

新华社乌鲁木齐6月21日电 6月21日晨,一伙暴徒驾驶车辆冲撞喀什地区叶城县公安局办公大楼,并引爆炸弹装置。民警果断处置,击毙13名暴徒,3名民警受轻伤,无群众伤亡。

目前,案件正在抓紧侦办,当地社会秩序正常。

贵州作出决定 举报暴恐线索最高奖50万元

据新华社贵阳6月21日电(记者胡星)为严厉打击防范暴恐事件,调动群众发现上报涉恐涉暴线索的积极性,贵州省日前作出决定,对群众举报有关线索给予奖励,最高奖励额为50万元。

群众发现或知悉涉暴涉恐线索,可以通过拨打110报警电话、互联网“网络接警平台”“贵州公安”“贵阳公安”等各级公安机关微博、微信等平台举报。

深圳一辆小车碰撞大货车 小车上6人全部死亡

新华社深圳6月21日电(记者毛思倩)深圳南山区21日凌晨发生一起小车碰撞大货车的道路交通事故,小车上6人当场死亡,两车不同程度受损。

据深圳交警通报,21日零时50分许,唐某某(男,28岁)驾驶粤BF40U6号牌小车(载5名乘客)沿龙井路由西往东行驶至光前村路段时,与停在路边的粤BU9253号牌大货车发生碰撞。事故中,粤BF40U6号牌小车上6人当场死亡,两车不同程度受损。

一批疑似南京保卫战 我守军子弹遗物在宁发现



图为二十一日刚挖掘出的子弹。(新华社发)

6月21日,记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,该馆北侧一建筑工地20日挖掘出一批子弹、弹头、弹壳、弹夹,经专家初步考证,这批遗物为二战期间南京保卫战中中国守军使用,对研究南京保卫战历史有着重要价值。

此次发掘总共清点出子弹443发、弹壳17枚、弹头5枚、弹夹3个。目前,现场的发掘工作仍在继续。侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山表示,文物考证是非常严谨的过程,这批子弹遗物的具体属性还有待军事专家进一步论证。

“分批次录取”遭公平质疑

高考录取呼唤改革

21日起,各地开始陆续公布2014年全国高考成绩和录取分数线,新一轮引人关注的高考招生录取工作正式拉开帷幕,而自恢复高考以来一直实行的“分批次录取”高招方法也再次引起讨论。

不少家长、学生和教育专家认为,高考招生“分批次录取”的做法源自计划经济时代,应予调整。学校平等拥有招生权利,学生能根据自己的考试成绩自主选择相应的学校,高考改革才能实现良性循环。

“考不上”为哪般?

统计数据显示,近5年来,每年全国有大量的“准大学生”因录取结果不理想而放弃进入大学。为什么那么多人“考不上”?究竟是考生浪费了计划,还是计划限制了考生的选择?

网民“快乐CUIFEN”的感受或许很有代表性:“高考志愿填报真是复杂,研究了两天还是迷迷糊糊。看似分批次多次填报,有了更多机会,实则还是步步惊心。第一志愿没录取,二、三志愿的重点院校也不要你。人品好的,或许能勉强挤个补录;人品一般的,降档录取;衰到贴地的,只能服从调剂,扔到哪里是哪里。”

而导致这个现象的重要原因,就是“分批次录取”的高招办法。

《2014年高招调查报告》显示,在生源规模下降,就业形势及当前录取制度的影响下,2013年全国多数二、三

本院校招生计划均未完成,一些偏远高校和农林院校甚至无人问津。即便勉强招录的学生,也大多是调剂过来“混口饭吃”。

网民“刘宝寅”坦言:“按照目前的分批次录取方式,二、三流大学永远只能在重点大学挑肥拣瘦后吃剩‘剩食’。这些大学不可能录取好学生,因此便不能吸引最好的老师;不能吸引好老师,便不能录取好学生;没有好老师和好学生,办学质量如何提高?”

“分批次录取”为何遭遇公平质疑?

目前我国各省份的高考录取基本采取实行了30多年的“分批次录取”的方式,只是在录取批次数量上有所差异。一般情况下,以设置五个批次的省份为多数,具体排序依次为:本科提前批录取院校、本科第一批、本科第二批、本科第三批和专科批次。

不可否认,在计划招生时代,分批次统一录取有一定的合理性,使国家得以集中力量先建设起一批好学校,培养出一批优秀人才。但目前这种制度所依赖的时代背景已然变化。

今年两会期间,全国人大代表、上海社会科学院院长王战曾建议取消高考招生分批次录取。他认为,随着时代进步和社会需求的变化,这一“指令”性质的录取制度,造成了高校失责、学校分层、生源固化等问题,也直接引发了公众对教育公平的质疑。

尤为明显的,是录取机会的不平等。“高校根据现有规则,下一批次的院校必须在上一批次院校完成招生后才能录取学生,这阻碍了不同地区、不同类型高校平等录取生源,学生也被剥夺了同时广泛选择学校的机会和权利。”王战说。

无独有偶,全国政协委员、复旦大学副校长蔡达峰也在两会期间发声,认为高校分批次录取的做法,无论从招生工作效率,还是教育理念来说,都需要系统反思,并应成为当前高考制度改革的重要突破口。

“目前的高考招生录取制度,还带有明显的计划经济时代公共资源配置的特征,已经不太符合市场经济条件下,社会发展和改革的需求。”蔡达峰说。

因此,高考分批次录取改为“同批次录取”,或许是一次有益的尝试。“让所有高校,包括公立大学、民办大学、高等职业院校以及各类高等职业技术学院,站在一个平等的起点上,实施和完成各自的招生计划。”王战说。

综合评价、多元录取是公平的必由之路

录取不分“三六九”等,并不代表着招生“一窝蜂”“一锅粥”。而是要促使高校用办学特色和不同的功能定位来吸引生源,实现“单一”到“多元”的综合评价。

“高考改革的核心,应是评价制度的变革。”上海闸北区第八中学校长刘

京海说,值得欣慰的是,目前教育领域已基本达成三项改革趋势性的共识,那就是:高考成绩只是评价标准之一而不是唯一;高考录取要体现高中阶段学业水平;健全综合素质评价体系,实现高考录取刚性标准与多元评价的有效结合。

然而,也有家长担心,在社会诚信体系尚不足以支撑改革有序推进的背景下,综合评价、多元录取如何避免潜在的不公。“改革方向是好的,但如果掺杂了‘人情’,可能会越改越偏。”沪上考生家长薛先生说。

针对上述质疑,教育主管部门的角色转换和社会第三方监督机构的培育,就显得尤为重要。“教育主管部门的角色要从‘录取线把关’转变为‘程序把关’,对高校预先申报的招录方案进行审核、检查,加强对录取过程的透明度监督,受理考生申诉。”王战说。

综合评价、多元录取的最终目标,是实现学校、学生的双向选择。新东方联合创始人徐小平说,为何美国的高教招生制度令人向往?很重要的原因之一,就是双向选择的录取机制,让学生和家长感受到了更充分的自主与尊重。(据新华社上海6月21日电)



国宝“方罍之王”回归湖南

新华社供本报特稿(杜鹃)乌克兰边防军本月21日证实,乌克兰东部民间武装人员继续对政府军展开攻击。就在前一天,乌总统彼得罗·波罗申科刚公布一份意在平息东部动荡局势的和平方案。

俄罗斯国防部长21日宣布,总统弗拉基米尔·普京下令中部地区军队进入“完全作战警戒状态”,为参加突击军事演习做准备。

人民共和国领导人瓦列里·博洛托夫告诉媒体记者:“除非政府军从我们的土地上撤出,否则没有人会放下武器。”

6月21日,流失海外近百年的“方罍之王”皿方罍在长沙黄花国际机场的长沙海关监管仓库顺利入境通关,重归土地湖南。

据介绍,皿方罍于1919年出土于湖南省桃源县,是目前所见商周方罍中最大最精美的一件,堪称“方罍之王”。皿方罍在出土后几经辗转,流落海外,于2001年在纽约佳士得拍出924.6万美元的高价,打破了当时中国青铜器以及中国艺术品拍卖的最高成交纪录。

随后,湖南收藏家联合向佳士得提出洽购皿方罍。佳士得经过与皿方罍所有者沟通后达成拍买前的成功洽购。

图为工作人员当日在查验皿方罍。(新华社发)

乌和平方案遭冷遇 俄总统下令急练兵

爆冲突

法新社21日援引乌克兰边防军的说法,就在波罗申科公布和平方案的4个小时后,在东部省份顿涅茨克,民间武装利用狙击手和迫击炮袭击一处政府军基地,致使3名政府军士兵受伤。

乌克兰总统网站20日晚发布消息,波罗申科当天在顿涅茨克视察时公布了15点和平方案,内容包括保障所有和谈参与者的安全;放下武器且未犯重罪的人将免于刑事责任;释放人质;在乌俄边界地带设立10公里缓冲区等。

波罗申科还签发总统令,决定自当地时间20日22时至27日10时在东部地区停火一周。

乌东部反对中央政府的“卢甘斯克”

“不感冒”

这份方案公布后不久,俄罗斯总统府发表声明,字里行间透露出对方案“不感冒”。

克里姆林宫20日在一份声明中说,波罗申科的和平方案更像是乌克兰反政府武装人员开出的“最后通牒”。

声明还指出,乌方“有意或无意地”在俄边境检查站遇袭的同一时间段公布这份和平方案,而俄方“正在等待乌方就此事作出解释并道歉”。

原来,就在波罗申科公布和平方案不久后,位于俄乌边境附近的一处俄方检查站遭迫击炮袭击。

按俄外交部的说法,俄方新沙赫京

斯克口岸20日遭迫击炮袭击,炮弹发自乌克兰一侧。袭击导致检查站被毁,一名移民局人员受伤。

“这是直接挑衅,”俄外交部说,“俄方坚决抗议这一进攻举动。”

乌克兰国防部回应称,在那一地区执行打击恐怖主义行动的乌政府军士兵“没有使用过或正在使用炮弹或迫击炮”。

备练兵

俄罗斯多家通讯社21日援引国防部长谢尔盖·绍伊古的声明报道,根据普京指示,从莫斯科时间当天上午11时开始,中部军区部队进入“完全作战警戒状态”。

他说,这之前,普京要求在本月21日至28日举行突击军事演习。

按美联社的说法,参加军演的俄军

可能包括伏尔加河沿岸和乌拉尔军区,不涉及俄西部地区。

俄罗斯武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫说,超过6.5万名士兵、180架飞机、大约60架直升机以及5500部军事器械将参与新演习。

按他的说法,远距离调兵将是这次演习的主要目标之一。

就北约19日指责俄罗斯在与乌克兰接壤的边境地区增兵一事,俄罗斯总统普京的发言人德米特里·佩斯科夫20日告诉俄塔社记者:“这不是兵力集结,而是加强俄罗斯的边境管控。”



延伸阅读

乌当局和平计划引发美俄不同反应

据新华社北京6月21日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统波罗申科20日公布一份包含15点内容的和平化解东部武装冲突计划。美国、法国、德国对该计划表示欢迎,但俄罗斯称该计划只是对乌东南部民间武装下达的“最后通牒”,缺乏关键的谈判内容。

美国白宫20日表示,美国总统奥巴马、法国总统奥朗德和德国总理默克尔均欢迎乌克兰当局的单方面停火决定。奥巴马当天分别与奥朗德和默克尔通了电话,3人均认为俄罗斯应从俄乌边境撤军。白宫还表示,如果俄罗斯不采取有助于缓解局势的举动,将对俄采取措施使其付出更多“代价”。

法国总统府当天发表公报说,奥朗德和奥巴马在电话交谈中一致认为,迅速稳定乌克兰安全局势并在乌东部地区停止战斗非常重要。双方对乌克兰总统波罗申科公布和平计划并下令在乌东部地区停火一周表示欢迎。两人还认为,俄罗斯总统普京必须尽快呼吁武装团体停止军事行动,并加强对俄乌边境的监控。

对俄乌边境的监控

俄总统新闻局网站20日晚发表声明说,靠近乌克兰边境的俄罗斯边检站当天遭到炮击,导致海关人员受伤以及建筑物受损。在此背景下,俄方需要仔细分析乌克兰总统提出的和平计划及其实施程序。

“卢甘斯克人民共和国”武装司令瓦列里·博洛托夫对乌克兰总统的和平计划反应冷淡。他表示,除非政府军从卢甘斯克地区全部撤出,否则民间武装不会放下武器。

埃及维持对穆兄会前领导人死刑判决

新华社开罗6月21日电(记者马岩)据埃及官方媒体中东社21日报道,埃及一地方刑事法院当天宣布,维持对183名前总统穆尔西支持者死刑,其中包括穆尔西兄弟会(穆兄会)最高决策机构指导局前主席穆罕默德·巴迪亚。此外,该法院宣布4名被告由死刑减

为无期徒刑,另外496名被告无罪释放。今年4月28日,埃及一地方刑事法院判处包括巴迪亚在内的683名穆尔西支持者死刑,他们被控在去年的示威游行中犯有使用暴力、纵火、谋杀警察等罪行,随后判决书被提交给宗教领袖穆夫提提意见。此番改判是法院向穆

夫提提意见后作出的。自去年7月埃及军方解除穆尔西总统职务以来,其支持者不断发起抗议示威活动。去年8月14日,埃及军警对两处穆尔西支持者示威营地进行清场,该行动及其引发的全国各地冲突共造成上千人及其引发的全国各地冲突共造成

英冷血夫妇杀父母骗养老金

新华社供本报特稿 英国一对冷血夫妇杀害女方父母,15年内骗领数十万英镑养老金。英国诺丁汉刑事法院陪审团本月20日认定,苏珊·克里斯托夫和丈夫爱德华·克里斯托夫1998年5月射杀苏珊的父母威廉·韦利和帕特里夏·韦利,然后制造老夫妇依然健在的假象,15年内骗取养老金25万英镑(约合42.5万美元)。

加拿大新规限雇外籍临时工

新华社供本报特稿 加拿大政府本月20日公布一项改革雇用外籍劳工规定的方案,今后麦当劳等快餐店在雇用外籍临时工时将面临更多限制。加拿大就业和社会发展部长贾森·肯尼在一场新闻发布会上说,政府过去一年收到数百封抗议信,批评不少加拿大企业宁愿选择外籍临时工,也不愿意给加拿大年轻人就业机会,而麦当劳等快餐店则是这种现象的“重灾区”。